Maunasg Teopema @epma.
Masas Teopema @epma Ecim p — ipocToe 1meso n a — Tiesioe 9mclIo, He Jessmieecs ma p, To aP~! = 1 (mod p).

Mauiasi reopema ®epma Ecin p — npocroe qucio u a — nenoe aucio, 1o a? = a (mod p).

319 npu nesenun ma 1017

1. a) Kaxoit ocratox gaer
6) Kaxkoit octarox maer 21919 npu nenennn ma 737
B) Kakoit octatox maer 8°°° npn nenrennn na 297
r) Jlokaxure, uTo eciu a B3auMuonpocto ¢ p, u b = k(p — 1) + 7, To a® = a” (mod p).
42
1) Kaxoii ocrarox naer 4242 npu mesermu na 20177
e) Toxaxmure, aro 30030°° — 1 nemmrea ma 1001.

2. JToxaskure, aro 1100 42100 1 1 10000 + 1 nesmres ma 101.

3. Harypasapnsle gncia a, b, ¢, d, e TaKOBBI, 9TO
a) a'? 4 b'2 + 2 4+ d'? + e'? pesnmrces wa 13. Joxaxure, uro abede pemures ma 13° .
6) Uzsectio, 4to n? mpu JeTeHUE Ha TPOCTOE P JAET OCTATOK 1, KAKOH OCTATOK TIPH JE/ICHUH HA P MOXKET J1aBaTh n’?
B) a® + b5 + % + d° + €% mermrcs ma 13. Toxaxkure, uto abede nemurcs ma 13.

)
)
)
4. a) Byger s npocthiM gnciio 15682016 + 40337
6) Byner s npoctbiv wmciio 30239 + 239307

)

)

)

5. a) Jlokaxkure, 9TO HE HPH KaKOM 7 4ucio n? + 1 me gemurcs ua 103.
6)/loKarkuTe, UTO HE IPH KAKOM HeI0M 1 auciao n? + n + 1 ne gemmarces na 101,
B)Yncno a? + ab + b? nenmres ma npocToe Bua p = 3k + 2. Jlokaxkute, 4To a u b jenATcs Ha p.

6. ITycrb p-nipocroe uucio. Jokaxute, aro (a + b)P = a? + b (mod p) s mo6bIx nessix a, b.

7. Ilycrs p, g- pasmudnble IpocTble ducia. Jokaxure, 4ro p? + ¢P = p+ q (mod pq).

oo

. a)Ilycrs p > 5- npocroe uncio. Jokaxkutre, aro 11...1 (B uncie p — 1 eaununa) geurcs Ha p.
6) Ilycts p — npocroe uucno, Torga (11...122...233...99 — 123456789) (B mepBoM umciie Kaxaas udpa BCTPEIaeTcs
POBHO P pa3) JeJIUTCs Ha P.

Homamrusisi pabora
9. JToxaskure, aro 720 — 1 nesmres ma 143.

2
10. JlokazkuTe, 9TO JIsl IPOCTOrO YUCIA P 9ucjo 2P — 2 neauTcs Ha p.
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1) Kaxoit ocrarox naer 4242 npu nesermu na 20177

e) oxaxmure, aro 30030°° — 1 nemmrca ma 1001.

2. Joxaxmure, aro 1190 42100 4 410019 4 1 nesmrres ma 101.
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a) a'? +b'% + ¢'?2 + d'2 + e'? penurea na 13. Jloxaxure, uro abede pesmures ma 135
6) Uzsectio, 4to n? mpu JeTeHUE Ha TPOCTOE P JAET OCTATOK 1, KAKOH OCTATOK TIPH JE/ICHUH HA P MOXKET 1aBaTh n’?
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6) Byner s npoctbiv umciio 30239 + 239307
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. a) JlokaxKuTe, 9TO HU IPU KAKOM 7 IHCJIO n? + 1 ne gemmres ma 103.
6)/lokazkuTe, 9TO HU TIPH KaKOM 1esioM n anciao n? + n + 1 we gemmres ma 101.
B)Yncno a? + ab + b? nenmres ma mpocToe BuAa p = 3k + 2. Jlokaykute, 9To a u b jenATcsa Ha p.
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. ITycrs p-npocroe uncio. Tokaxure, uro (a + b)P = aP + b (mod p) mns mobbIX HeIbIx a, b.
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. Iycrs p, ¢- pasmudnble npocrsie ducia. Jokaxure, 4ro p? + ¢P = p+ q (mod pq).

oo

. a)Ilycrs p > 5- npocroe uncio. Jokaxkutre, aro 11...1 (B uncie p — 1 eaununa) geurcs Ha p.
6) Ilycts p — npocroe uucso, Torga (11...122...233...99 — 123456789) (B mepBoM uuciie Kaxaas 1udpa BCTpeIaeTcs
POBHO P pa3) JAeJIUTCs Ha P.
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10. Jlokazkure, 9TO JJIsl IPOCTOrO YUCIA P 9nACI0 2P° — 2 nenuTcs Ha p.



